

5. ročník konference Církev a stát

JUDr. Michal Lamparter Ph.D.

5. ročník konference Církev a stát se konal 29. září 1999 v Brně na Právnické fakultě Masarykovy Univerzity. Akci pořádala místní skupina Společnosti pro církevní právo ve spolupráci s Katedrou ústavního práva a politologie Právnické fakulty Masarykovy univerzity.

V úvodu jednání pozdravil přítomné JUDr. Michal Lamparter. Po stručném seznámení jednotlivých účastníků a informací o tom, že z konference bude vydán sborník, následovaly jednotlivé příspěvky.

V úvodu konference vystoupil Dr. Wieslav Bar s příspěvkem Svoboda svědomí a vyznání v polském právním řádu po roce 1989. Přednášející vyčerpávajícím způsobem seznámil přítomné se stávající polskou konfesní úpravou, ústavní, smluvní, zákonnou i podzákonnou a podrobně odpověděl na položené dotazy. Autor příspěvku je učitelem na Katolické univerzitě v Lublinu.

V následujícím příspěvku se představil Dr. Wolfgang Wieshaider z Institutu pro církevní právo Právnické fakulty Vídeňské univerzity a seznámil přítomné se základy nové právní úpravy náboženských společností v Rakousku. Diskuse po příspěvku se týkala právního i kulturního významu dané problematiky.

Představitel České biblické společnosti Dr. Jiří Lukl ve svém příspěvku představil naši biblickou společnost a její úsilí pro rozšíření biblí v naší vlasti a v celém světě. Znalost Bible, která je stále aktuální kulturní výzvou, je posláním tohoto zajímavého společenství.

Po polední pauze následoval příspěvek JUDr. Karin Kuhnové Ph.D. Svoboda a institucionalizace víry. Ve svém příspěvku o víře a její institucionalizaci se autorka z Katedry právní teorie pořádající fakulty snažila vyrovnat s vírou jako jevem moderního světa. Teoreticky a akademicky pojatý příspěvek byl rovněž předmětem další diskuse.

Robert Prodělal, student pořádající fakulty, vystoupil na konferenci s příspěvkem Několik zamyšlení nad náboženskou tolerancí (katolická perspektiva). Příspěvek byl v diskusi oceněn jako snaha postihnout perspektivu chápání náboženské svobody v katolické perspektivě na druhém Vatikánském sněmu a po něm. V diskusi zazněla též širší témata o podílu náboženství na formování občanské společnosti v současnosti.

S posledním příspěvkem vystoupil Mgr. Pavel Černý. Téma s klasickým názvem Křesťanství, demokracie a lidská práva pojal ve vztahu k filozofické koncepci lidských práv v díle Boženy Komárkové. Známa evangelická autorka svými tezemi rovněž vyvolala diskusi přítomných.

Mezi více než třemi desítkami účastníků nechyběl ani otec generální vikář Brněnské diecéze Římskokatolické církve Mons. Jiří Mikulášek a celá plejáda významných představitelů právní vědy, akademické obce i představitelů veřejného života.

Na závěr se účastníci shodli na spokojenosti s průběhem konference i na tom, že v roce 2000 se sejdou na jejím již 6. ročníku.